

## 泉州曝光4起工程招投标领域违法违规典型案例

## 依法处罚串通投标参与围标等行为

泉州市  
深化精神文明创建  
诚信建设

近日,泉州市住建局公布一批房屋市政工程建设领域违法违规典型案例,持续推进房屋市政工程领域招投标专项整治工作,强化以案为鉴、以案促改,发挥典型案例的警示教育作用。

融媒体记者 许钺铎

多家公司参与围标  
被依法立案调查

今年3月,德化县住建局在办理惠安县人民检察院提供的关于洪某等人涉嫌串通投标案的《刑事侦查卷宗》时发现,福建某宁建设有限公司、福建泉州某碧建筑工程有限公司、福建泉州市某晟建筑工程有限公司等存在参与围标的公司违法行为,依法进行立案调查。

福建某宁建设有限公司参与串通投标“德化县凤洋片区学校项目(幼儿园)”项目并中标,其法人代表林某为参与串通投标的多家建筑公司交纳投标保证金、保证金、工程保险费用,其员工庄某为参与串通投标的多家建筑公司投标报名。以上行为违反了相关法律规定,认定为违法情节严重。德化县住建局对参与串通投标的上述4家公司,以及允许他人以自己名义投标的福建泉州市某宇建筑工程有限公司、福建某某创工程管理有限公司、福建某某禹建设有限公司、福建某科建设工程有限公司等11家公司分别进行行政处罚,合计罚款782164.18元。

文件硬件信息相同  
串通投标被处罚

今年4月1日,石狮市住建局从泉州市公共资源交易中心平台中发现,福建某兴建设工程有限公司、福建某杰建设工程有限公司在参与投标龟湖东片区安置区(配套工程)时,投标文件存在雷同情况:编制时的计算机网卡MAC地址、CPU序列号、硬盘序列号等均相同。根据相关规定,应认定为两公司相互串通投标。5月27日,对上述两家公司分别处罚款70771.955元;对直接负责人陈某林、王某鸿分别处罚款3538.59775元。

2022年10月,晋江市某工程施工监理项目在晋江市公共资源交易中心开标,经泉州市公共资源交易平台对投标单位的电子投标文件进行数据分析对比,筛选出A公司和B公司的投标文件解密硬件信息存在一致情况。根据相关规定,两家公司的投标应认定属于“不同投标人委托同一单位或者个人办理投标事宜”的情形,视为两家公司相互串通投标。以上两家公司被依法立案调查。通过项目招标文件、投标单位投标文件、对A公司及B公司相关负责人调查询问、厦门某迈科技股份有限公司提

供的开标评标过程情况说明、中标通知书等,查明违法事实和违法违规行为。后依据相关法律规定,对A公司、B公司分别处中标项目金额千分之五的罚款,罚款人民币2279元,对A公司、B公司法定代表人分别处单位罚款数额5%的罚款,罚款114元。当事人及单位均按时缴纳罚款,此案办结。

个人挂靠公司  
承揽工程被调查

今年4月,晋江市住建局在办理南安市人民检察院检察意见书时发现,中标单位福建省某公司允许蔡某以本企业名义承揽工程,涉嫌违反相关规定;蔡某挂靠该公司,以该公司名义进行投标并最后中标承揽该施工项目,涉嫌违反规定。晋江市住建局依法对其立案调查。

通过对当事人作调查笔录及调阅相关内业资料,查明违法事实和违法违规行为。依据相关规定,于7月2日对该公司处工程合同价款2%的罚款,罚款人民币88803.82元,对公司法人处单位罚款数额5%的罚款,罚款人民币4440.19元,对蔡某处工程合同价款2%的罚款,罚款人民币88803.82元。

主持人:陈小芬

台风“摩羯”影响  
沿海大风降雨

昨天我市上空云系较多,整体以多云天气为主。受台风“摩羯”外围的影响,我市沿海阵风加大至7级至8级。午后全市大部分乡镇的最高气温升至30℃~34℃,局部乡镇的最高气温超过了35℃,以泉港区山腰街道测得的35.4℃为最高点。

预计今明天我市仍以多云天气为主,午后部分乡镇有阵雨或雷雨,最高气温与前一天相比起伏不大,依旧是炎炎烈日。受台风“摩羯”外围环流影响,今天沿海仍将出现7级至8级东北阵风,明起预计风力将逐渐减小至6级至7级,请市民朋友继续做好防暑防晒补水工作,同时也要注意防范午后的阵雨或雷雨天气,出海船只和沿海作业人员需注意防范大风带来的不利影响。

昨天下午,台风“摩羯”已加强为强台风级,将以每小时10公里左右的速度向西偏北方向移动,强度继续增强,预计将于6日下午在海南琼海到广东电白一带沿海登陆(强台风级或超强台风级,15~16级,48~55米/秒)。中央气象台昨天已发布台风红色预警。

气象专家称,不论“摩羯”最终在哪里登陆,它都可能在华南近海一带快速加强,最强可达超强台风级别,或成为近年来登陆我国的 strongest 台风。据介绍,常年8月登陆我国的台风最多,9月登陆我国的台风平均强度最强。气象专家表示,今年8月台风路径相对偏东,南海上没有台风生成,导致海上积攒的能量非常多,使得台风“摩羯”拥有巨大的发展空间。由于“摩羯”前进方向海温高,环境垂直风切变小,有利于台风暖心结构维持,“摩羯”进入南海后与西南季风紧密结合,也将为其发展提供持续的能量来源。

夏台风落幕,秋台风登场。预计未来10天,西北太平洋还将有1至2个台风生成,其中1个可能于11日前后影响我国东南沿海。秋台风中的“狠角色”居多,除了它们本身强度就强外,还会跟冷空气联手制造风雨。和夏台风相比,秋台风路径更加复杂多变,预报难度也更大,建议公众关注临近预报预警信息。

## 癫痫发作摔进水渠 民警夜间紧急搜救

早报讯(融媒体记者林志安 通讯员康玲 蔡昀燊 文/图)日前在惠安县东岭镇,一女子因癫痫发作摔进路边水渠,惠安县公安局东岭派出所民警接到报警后紧急展开搜救。

8月28日晚上7时许,东岭派出所接到辖区群众张女士的报警求助,自称在回家途中因癫痫发作摔进路边水渠,快坚持不住了。

民警庄春辉一边安抚张女士情绪,一边询问其具体位置和身体状况。因天色昏暗且周围都是农田,张女士只能说出大概地点。“我的手机也泡水了,可能马上会关机。”听了张女士的话,情急之下民警对她说:“我们拉响警笛,你听到声音就大声喊。”就在这时通话中断,民警反复回拨,但显示对方手机已关机。

出警人员兵分两路拉响警笛全力展开搜寻,终于发现了路边一处有动静。“我在这里!”张女士听到了民警的呼喊并做出回应。“别急,别怕,我们马上救你上来。”辅警许伟强沿着陡坡滑下深约2米的水渠,为张女士绑上救生绳,随后众人合力将她拉回到路面上。

“还好有你们,不然后果



民警找到摔入水渠的张女士

真是不敢想象。”张女士感激地说。原来,张女士回家途中癫痫突然发作,身体不受控制一头栽进了路边

水渠,她在呼救无人回应后赶忙报警求助。所幸救援及时,张女士并无大碍。

## 终止办学公告

泉州市丰泽区东海街道金崎幼儿园(统一社会信用代码:52350503572959372K),地址:泉州市丰泽区侯爷巷25号,办学许可证号:教民135050360000551号,因生源减少无法继续办学,经幼儿园理事会研究决定终止办学。特此公告。

泉州市丰泽区东海街道金崎幼儿园  
2024年9月5日

## 终止办学公告

泉州市丰泽区闽泉幼儿园(统一社会信用代码:523505035729555155)地址:泉州市丰泽区东海街道东梅社区东滨路1553号,办学许可证号:教民135050360000561号,因受拆迁影响生源减少导致无法继续办学,经幼儿园理事会研究决定终止办学。特此公告。

泉州市丰泽区闽泉幼儿园  
2024年9月5日

## 泉州市区天气预报

5日	多云	28℃~33℃
6日	多云	27℃~33℃
7日	中雨转多云	27℃~33℃
8日	多云转晴	27℃~33℃
9日	多云转晴	27℃~33℃
10日	晴	27℃~33℃